

对外劳务复苏,商务部门计划在重点国别成立办事处——

# 出国打洋工 海外也有“娘家人”

## 新春 走基层

时隔3年,我市第23届出国劳务(外经人才)现场招聘会昨日如期举办。一大早,市人力资源大厦一楼招聘大厅就挤满了前来咨询的求职者。

“现在沙特还招人么?”“沙特项目已经结束了,这次我们招聘的项目是去以色列。”龙信建设展位前,梁先生正在和招聘方交流。梁先生说,他是一名水电工,10年前就加入了出国劳务的大军,先后去沙特、泰国。

此前去沙特工作,就是通过龙信建设牵线搭桥。听说这次有现场招聘会,他第一站就来老东家看看有没有合适的岗位。

“目前公司在以色列有10个项目,这3年虽然受疫情影响招工人数减少,但我们依旧是常态化招工。此次提供

400多个赴以色列的就业机会,除了须接种疫苗外,招工要求和3年前没有变化。”龙信建设劳务部经理范毅芬介绍,国内一般建筑工年薪在8万元左右,但是国外基本在20—40万元,且公司每月按时发放工资,因此投简历的人不少,包括梁先生在内的好几人已经达成了初步意向。

“今天现场共来了23家招聘企业,提供数十个行业11000多个工作岗位。”市商务局外经处处长陈伟介绍说,南通是建筑大市,这几年出国劳务以建筑工居多,主要输往以色列、印尼等国。其次,日本的缝纫工、新加坡电子操作工等岗位需求也较大。

南通研德经贸展位前,来自海门的施先生和妻子正在咨询赴日劳务相关

事宜,“我以前是一名装修工,这几年生意不好做,儿子去年3月到东京留学,今天想来看看日本有没有适合我们夫妻俩的工作”。施先生说,一来可以和儿子团聚,二来出国劳务收入相对会高些,可以补贴儿子的学费,三来自己也想看看有没有更好的发展。研德经贸招聘专员夏益清建议施先生可以办理赴日工作签证,没有时间限制,不像研修的期满必须回国,而且可以携带家属一起赴日。同时,夏益清还向他们推荐了日本餐馆的工作机会。经过交谈,施先生夫妇在研德进行了初步登记。

外派劳务合作促进了城乡劳动力转移,增加了稳就业渠道,是富民工程。目前,我市具有对外承包劳务经营企业51家,其中对外劳务合作经营企业28家;外派劳务遍及亚太、中东、东欧、非洲四大主体市场。“今年我们还开辟了爱尔兰市场”,陈伟高兴地说,“这是一个高端市场,劳务收入每年能达到30万元。”

南通是外派劳务大市,项目数量

多,纠纷少,在全国也小有名气。山东临沂振兴国际劳务有限公司总经理李太亮昨天还专程赶到现场,寻找合作公司,为当地的有意向出国的劳务人员提供好的工作岗位。“这就是面对面的优势了,坐下来仔细谈,需求更明确,沟通更顺畅。”陈伟说,“现场招聘会暂停了2年,去年是线上招聘。疫情前,每年我市都要输送近万人出国劳务,近3年几乎腰斩。从这次招聘会来看,进场应聘的有1300多人,其中500多人现场达成出国意向,回暖指日可待。”

随着乙类乙管政策落地,出入境正在有序恢复,对外劳务将迎来复苏繁荣的新机遇。陈伟介绍,我市将从政策、安全、服务、资源四个方面着手,保障出国劳务企业及人员的权益。值得一提的是,我市商务部门计划将服务平台延伸至海外,计划今年上半年在重点国别成立办事处。届时,我市对外投资合作企业及人员在海外就有“娘家人”。

本报记者 陈璟 周陆培

## 海安生态智慧蛋鸡产业园开工

本报讯(通讯员曹京郊 俞妍 记者赵勇进)1月27日,伴随着挖掘机的轰鸣,总投资5亿元的生态智慧蛋鸡产业园项目在海安现代农业产业示范园正式动工。

“项目将新建生产车间、加工中心、研发检测中心、鸡蛋文化展示馆等配套设施,围绕‘打造蛋鸡产业领跑者’战略定位,高标准建成高端蛋品规模生产基地。”据江苏天成集团总裁陈敏介绍,该基地为集智慧养殖、精深加工、物流销售、休闲观光等功能于一体的三产融合发展项目,为蛋鸡全产业链强基固本提优提强,开启数字智慧养殖4.0时代。

去年年底,海安市雅周镇政府、园区办与江苏天成科技集团成功签约生态智慧蛋鸡产业园项目。为确保项目顺利落户建设,该镇成立工作专班,为该项目提供最佳服务,通过召开协调会、现场办公等方式,高效率帮办办征地报批、立项、环评、设农办理等一系列手续,确保“拿地即开工”,全面保障该项目开工建设。

## 启东东海镇 83个冬训驿站启用

本报讯(记者黄海)1月30日,启东市东海镇显中村“一刻钟冬训驿站”举行启动仪式。当天,分布在东海镇18个村的83个冬训驿站同时启用。

为确保今年党员冬训的实际效果,东海镇开展“一刻钟冬训驿站”的品牌建设,依托村党群服务中心、新时代文明实践站等打造“一刻钟冬训驿站”,为党员群众提供家门口的冬训阵地。

东海镇为“一刻钟冬训驿站”制定了宣讲菜单,内容包含了83个冬训驿站接下来的宣讲活动安排。当天,启东市委宣讲团成员、百姓名嘴陈永生以《从“新年贺词”看党的二十大精神》为题,为村民们深入解读贺词里蕴含的精神力量。

理论充电与趣味知识问答相结合,现场掌声笑声不断。“党的二十大召开时间是?”“党的全国代表大会每几年举行一次?”活动采取随机问答的形式,由主持人发问,答题者回答正确后会抽取任务红包,内设卡片写着踢键子、转呼啦圈、唱红歌、说祝福等趣味游戏内容。

启用仪式上,表演者还用两种不同的说唱形式,分别讲述村里弘扬文明新风带来的可喜变化以及党的二十大带来的新变化。小品《好事风波》真切反映了现实生活中好事到底能不能做一个问题,表演者用幽默诙谐的语言,把现场气氛一次次推向高潮。

活动现场,南通好人朱云飞还分享了他的创业故事。



昨天,市民在如皋街头选购传统兔灯。元宵节将至,如皋不少民间艺人在街头摆摊设点销售纯手工制作的传统兔灯,吸引众多市民赏灯选灯。 吴树建摄

## 水压更稳定 供水更安全 18个小区二次供水泵房改造完成

本报讯(记者俞慧娟 通讯员王亮)“改造前,特别是用水高峰时,水流就很小。最近水压稳多了,用水体验更好了。”昨天,家住市区盛和永兴花苑的王阿姨说。记者从市水务集团获悉,去年该集团实施改造的18个老旧小区二次供水泵房项目已全部验收通过,居民用水更加安全安心。

泵房建设,作为二次供水改造的重要一环,关乎着高层住户的用水稳定和安全。盛和永兴花苑小区建于2007年,此前一直是消防泵房和生活水泵房合用的状态,存在卫生环境差、内部空气潮湿、控制系统不完善等问题,一定程度上影响了设备的安全稳定运行。经过改造后,二次供水泵房和消防泵房完全隔开,面貌焕然一新。记者在现场

需要穿过两道门及消防泵房,经过水务工作人员刷门禁卡后,才能进入二次供水泵房内。如今的泵房布局更加合理,环境更加美观,运行更加稳定,管理更加高效。

“原先这里的两台水泵共用一台变频器,一旦仪器出现故障,压力忽高忽低,一旦水泵无法启用,就会导致高层用户停水或水压不稳。现在增加了一台变频器,即使出了故障也能迅速切换并及时报警,设备运行更加稳定。”市水务集团设备管理中心党支部书记陈春圣介绍,除了控制系统提档升级外,盛和永兴花苑泵房内还规范化配置了通风、除湿、清洁、装饰、标志标识等基础设施,并增加在线水质检测仪表,水质数据、安防监控和远程控制系统数据一并上传到二次供水远程监控平台。

围绕优化泵房设备配置改善内部环境,优化设备控制方式增加安防监控,提升泵房整体运行水平这一目标,市水务集团逐年按计划推进老旧小区二次供水泵房提标改造工程。去年,在现场摸排调研的基础上,对确定实施改造的18个泵房按实际情况制定了个性化改造方案。其中,对盛和永兴花苑小区等12个老旧小区泵房进行整体改造,对中天福邸小区等6个老旧小区泵房增设了安防系统。

目前,市水务集团设备管理中心共接管居民二次供水泵房468座,并通过二次供水自动化监测平台对已接管的泵房实行24小时远程监测监控,一旦出现异常第一时间报警并及时处理,确保高层住户用水无忧。

## 集中打造一批稻麦豆油丰产方 全市粮油高产竞赛展开

本报讯(记者卢兆欣 唐佳美)

今年我国将以大豆、玉米为重点,启动主要粮油作物单产提升工程。日前,市政府办公室下发通知,在全市开展粮油高产竞赛活动,进一步稳定和发展粮油生产,夯实粮食安全根基,强化农业科技支撑,提高关键技术到位率,引领示范带动全市粮油生产水平提升,促进大面积平衡增产,勇攀单位面积产量高峰,营造科学种田的浓烈氛围。

粮食安全,国之大者。从我市粮油生产实际来看,单产提升潜力较大。我市旱稻占比较高,粮菜兼用作物面积大,影响了粮食产量水平。种植主体的技术到位率有待提高,种子、化

肥、农药用量偏多,抓不住节点,迟收迟播,肥料运筹、水浆管理等高产理念不到位,影响了产量。因此,在调优粮油作物结构的同时,不断加大先进适用新技术推广力度,才是稳定粮油生产的根本之道。

市农业农村局在深入调查研究的基础上,多次征求市财政局关于资金安排的意见,征求市人社局关于评选、评奖、创建、示范活动规范意见,提出了开展粮油高产竞赛活动的建议。

从今年开始,聚焦稳粮、扩豆、增油三大任务,在全市范围内组织开展粮油高产竞赛活动。以提高粮油先进技术到位率为核心,选用高产抗逆优质品种,以百亩方为基本单元,按照“稻麦”(连片

500亩以上)、“豆油”(连片100亩以上)两种模式,集成示范良种良法良田配套、农机农艺农技融合、生态绿色环保协调的绿色高产高效技术模式,集成推广一批粮油新品种、新技术、新机具、新模式,集中打造一批粮油高产百亩方千亩片,力争涌现出一批粮油种植能手和高产典型,将专家产量转化为农户产量,把典型产量转化为大田产量,辐射带动大面积均衡增产,形成争高产、创纪录、树典型的良好氛围。

以水稻、小麦、大豆、油菜4种作物为竞赛对象,全面推广高产优质品种与全程机械化,精确定量栽培、测土配方施肥、病虫绿色防控等先进主推技术,集成展示粮油高产优质栽培技术

模式,充分发挥丰产方的辐射带动效应。水稻上重点应用毯苗(钵苗)机插、机播侧条深施、优良食味水稻品种、绿色高效栽培等技术;小麦上重点应用犁耕深翻、机条播匀苗高产栽培、秸秆全量还田壮苗等技术;大豆上重点应用抗倒抗病、高产优质适宜机收品种、机械化生产等技术;油菜上重点应用高产高含油率适宜机收品种、机械化高产栽培收割等技术。

按照基础条件较好,主体参与积极,

## 我市128家托育机构 获国家备案

本报讯(记者冯启榕)1月28日,市卫健委对外公布“南通市获国家备案的0—3岁托育机构最新名单”,共计128家通过国家托育机构备案信息系统完成备案。其中,省级示范性普惠托育机构12家、省级普惠性托育机构37家、市级普惠性托育机构16家,备案总数位居全省前列。

我市是江苏省第一批国家支持社会力量发展普惠托育服务专项行动试点城市,早在2020年,市政府办就印发了《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的实施意见》,2022年印发《关于建立南通市3岁以下婴幼儿照护服务发展联席会议制度的通知》,形成多部门合力,齐抓共管的监管服务氛围。

为规范我市托育机构运营,督促违法经营的托育机构加强整改,消除托育机构存在的安全风险隐患,提高托育机构登记备案率,促进托育服务安全、规范、健康发展,去年,市政府办印发《南通市托育机构专项治理工作方案的通知》。专项治理重点对象为无证照从事经营托育服务的机构、超注册登记范围提供托育服务的机构、已注册登记但未备案提供托育服务的机构、未备案的幼儿园托班4类机构,同时对已备案的托育机构开展“回头看”,治理内容重点围绕登记备案、人员管理、安全防范、规范服务等方面。

## 南通法院2022年度 十大典型案例出炉

本报讯(记者王玮丽)2022年,全市法院共受理案件14.8万件,审执结13.1万件。昨天,南通法院在院内选出2022年度十大典型案例向社会发布。

此次发布的10起典型案例,涵盖了刑事、行政、民商事、破产、知识产权审判领域,在全省乃至全国具有较大影响力、公众关注度高、审理难度大、审判结果具有重要意义或对公序良俗有重要示范引领作用。

在某云公司、某爱公司、濮某等非法吸收公众存款案中,不法分子以投资养老公寓、酒店等相关养老项目为由,编造虚假文件,利用老年人信息闭塞的特点骗取信任,承诺给予高额回报、售后定期返点、提供养老服务,引诱老年群众加盟投资、加大投入、拉人投资。该案属于典型的投资型养老骗局,法院准确认定并依法严惩了犯罪分子。去年,南通法院重拳打击整治养老诈骗,审结养老服务、养老产品销售等刑事案件46件。

某刻章服务部诉某行政审批局撤销行政协议案,是此次入选的唯一一个行政审判案件。尽管被诉政府采购合同的目的是为了压缩企业开办时间,降低开办企业成本,具有行政管理秩序和社会公共利益指向,但通过政府采购合同的方式,将印章刻制的交易机会完全赋予特定单位,损害了包括某刻章服务部在内的其他印章刻制主体的公平竞争权,南通中院二审依法判决确认《政府采购合同》无效。南通中院党组书记、高鸿专委说,本案对于引导行政机关在“放管服”改革中坚守法治思维和法治方式具有重要意义。“行政机关的行政活动应当恪守职权边界,不得损害市场主体公平参与市场竞争的权利。”

马某、王某等非法捕猎高邮湖野鸭一案,人民法院通过对最高人民法院、最高人民检察院《关于破坏野生动物资源刑事案件适用法律若干问题的解释》的正确适用,既严厉打击前端的猎捕环节,又惩治后端以食用为目的的销赃环节,强化破坏野生动物资源犯罪的全链条惩治。该案裁判有助于革除滥食野生动物陋习,维护生物多样性,促进人与自然和谐共生。

## 长江镇新建近2000座填料化粪池 屋后三口“井”河道水更清

本报讯(通讯员袁涌东 记者陈嘉仪)“之前厕所的污水不经过处理直接排放到附近河道,污染严重,现在安装了三口‘井’,厕所污水经净化处理后直接可用来浇菜。”近日,如皋市长江镇田桥社区13组村民王夕珠自豪地炫起了屋后新建的三口“井”,环境之变触手可及:没有了生活污水排放,附近河道水也变清了,鱼儿也多了。

王夕珠口中的三口“井”其实不是井,而是指三格式填料化粪池。通过该化粪池,村民家里厕所黑水和厨房灰水净化处理后,可以实现水资源再利用和达标直排。

厕所黑水排入三格式填料化粪池,通过三格的层层过滤渗透,厌氧发酵转化为肥料,到最后一格收集利用到井里,给农作物施肥;厨房的灰水经过隔油池隔油,通过预处理器过滤,流入到填料单元,通过填料颗粒的截流、吸附及微生物的去除作用,出水水质达到江苏省地方排放标准一级A,实现达标排放。”长江镇建设局局长吴茜介绍,结合辖区村民分散居住的实际情况,建设三格式填料化粪池进行污水治理,造价较铺设地下管网低,施工难度下降,后期运营成本也较低,相对经济实惠。过去的一年,田桥社区已经有150户安装了三格式填料化粪池。

近年来,长江镇以建设美丽乡村为抓手,以村容村貌整治为切入点,因地制宜,综合施策,积极推进全镇三格式填料化粪池新建、改造工作,对分散农户生活污水进行治理,引导村居群众在治理过程中形成主动参与、共建共享的乡村发展理念。

长江镇下辖33个村社区788个村民小组,共有分散农户3.8万户。自2021年起,长江镇结合本镇实际,推动实施了21个村(社区)分散农户生活污水治理工作,共新建三格式填料化粪池1898座,改造1174座,完成治理农户3072户,散户治理范围由点扩面,有效减少了污染物排放量,改善了农村水体环境治理质量。

“下一步,我们将以生态宜居美丽乡村示范镇村创建为契机,采用组团式推进、片区化治理方式,建立月度考核,季度现场会观摩推进机制,一体化推进分散农户生活污水治理、厕所革命等工作,进一步扩大分散农户生活污水治理覆盖面,确保做一片、成一片。”吴茜说。